



人民公园、紫荆山公园问计于民，市民希望—— 噪声更小 公厕更净 健身器更多

本报(郑报全媒体记者 裴其娟)公园是美化城市、满足市民游憩需要的生态空间，怎样才能让市民在公园内感觉更舒心惬意？人民公园、紫荆山公园从7月31日起开展问计于民、问需于民、问效于民调查问卷活动，共收到问卷百余份，不少市民对公园服务较为满意，同时也在调查中表露心声，希望公园噪声更小一些、公厕更净一些、健身器材更多一些。

人民公园调查问卷显示，人民公园的管理均为“较满意”“满意”。同时，市民也对公园建设和管理方面提出了不少合理化建议。排名前三的分别是：公园内应多营造小独立空间，可用树木或绿

篱隔离开来，避免唱歌和打牌的团队之间相互干扰；公园内人太多，唱歌唱戏跳舞的噪声大，呼吁出台法规制约；对公园内的不少树木品种叫不上名字，希望挂有中文文字介绍的科普宣传牌子，一些老年人希望尽可能不用二维码，因为年龄大不会玩手机。

“市民游客对公园建设管理的需要就是我们努力的方向。”人民公园主任计燕表示，针对市民反映的树木挂科普宣传牌的问题，公园已迅速行动，于1日安排公园业务部门统计树木品种，设计样式，选择材质并加工成型，确保国庆节前挂牌到位。下一步，公园将继续在游客中开展问卷调查活动，对

反映比较集中的问题将迅速拿出解决方案，努力打造群众更加满意的游园环境。

紫荆山公园截至2日下午共收到近50人次的意见征集表，游客的意见集中在改进健身器材，改善厕所环境，减少噪声扰民等方面。针对群众反映较为突出的问题，下一步公园将成立专项工作领导小组，结合公园实际情况最大程度予以解决。同时，结合游客意见，进一步优化正在实施的公园拆墙透绿工程设计方案，实现拆墙透绿、见缝插绿、拆透添绿，使公园与城市街道、周边社区融为一体，打造亮丽的城市风景线、群众家门口的休憩园。

“网红书记走基层” 大篷车展演活动启动

本报(郑报全媒体记者 董艳竹 实习生 孙姗 通讯员 秦芳)绿城迎盛会，巾帼当有为。记者从市妇联获悉，“迎民族盛会 庆七十华诞”“网红书记走基层”大篷车展演活动近日在二七区淮河路街道绿云社区启动。

展演活动综合运用宣讲、歌曲、舞蹈、三句半等多种手法，艺术展现全市广大妇女及家庭同心共迎第十一届全国少数民族传统体育运动会的巾帼风采。同时活动还采用有奖问答的方式，就本届民族运动会知识、《郑州市文明行为促进条例》与居民们进行现场互动，让大家进一步加深对本届民族运动会知识和《郑州市文明行为促进条例》的了解。

据市妇联工作人员介绍，通过展演活动，进一步动员广大妇女和家庭积极投身到“迎民族盛会 庆七十华诞”的工作中，从小事做起、从自身做起、从身边的人影响起，自觉践行《条例》，努力学习本届民族运动会知识，营造人人关心、支持、参与创建文明城市的良好氛围，引导每个人讲文明、学文明、传文明，充分展示“出彩郑州”新形象。

据悉，9月底前，展演活动还将走进各县(市、区)，为居民送上丰盛的“精神大餐”，进一步提高居民文明素养，增强大家同心做好“迎民族盛会 庆七十华诞”工作的信心和决心。

一路一特色一站一景观，让人眼前一亮 坐着地铁来打卡，东区美如画



“咱这五号线祭城站呀，不仅文化味儿浓，周围的这些花箱绿植也美得很嘞。最近放暑假了，我们家孩子总拉着我来这儿边玩边听故事！祭城是郑州的千年古镇，由于祭(Zhà)读音特别，不少来过的人都过目不忘……”郑东新区祭城社区居民张女士津津乐道。

郑报全媒体记者 马燕 实习记者 钱韵璇 文/图



门口小路展全貌 居民心里真舒坦

本报(郑报全媒体记者 赵柳影)刚下过雨的郑州凉爽了许多，在中原万达小区门前的小路上，三五个小朋友正在戏水玩耍，传来阵阵银铃般的笑声。这一幕和谐的画面，最近才开始频繁出现。

“10天前，这条小路还是拥挤不堪、人车混乱的状况，带孩子出来都不敢撒手。”在中原万达居住的王女士说，由于处在商业圈，人流车流汇聚，整个小区周围的道路几乎都成了电动车停车场，8米左右宽的小路愣是被“挤”得只剩下两三米宽，即便如此，还要时刻注意来来往往“骑手们”风驰电掣的穿梭。

同样居住在中原万达小区的姜女士表示，电动车违规占道还带来了后续影响，比如电动车占道的部分道路不容易被打扫，便成为污水、垃圾“藏身”的绝佳位置。

再看现在，曾经备受居民“诟病”的小路，经过交警部门和社区的联合整治，从“蓬头垢面”变得“精神抖擞”。电动车不再违规停放，小路展露全貌，更加宽敞有序。同时，小路两边的商户和社区、物业的工作人员一起，集体进行卫生死角大清扫，小路变得整洁干净。

“现在出门心里舒坦多了，孩子也可以撒开手自己走路了。”王女士说，虽然只是一条小路的整治，但作为市民，她感受到了满满的舒心和愉悦。

挂画展示社区历史文化

别具匠心的文化墙，郁郁葱葱的沿街行道树，整齐排列的花箱绿植……8月1日下午，记者沿着地铁五号线郑东新区各个站点走了一遭，真的是“一路一特色、一站一景观”，让人眼前一亮。

走出康宁街站D出口，映入眼帘的便是一片高颜值的草坪景观，红、白、蓝三色相间，让人赏心悦目。每隔一两米，便有一处布满花香的树池穴，不锈钢“灭烟处”格外显眼，“文明停车、安全出行”等文明提示语也异常醒目，周边绿色停车位内非机动车辆停放井然有序。祭城站D出口对面的水彩壁画迎客松正“招手致意”，传达着“祭城欢迎您”的热情，眼神稍不注意，就被一面以灰白为主色调的素朴淡雅侧墙所吸引，墙面左右立体金文字“祭城”彰显着城区的厚重历史，名字由来、祭城古会、民兵岁月等挂画展示着社区历史文化。

“我要和中中合张影”

儿童医院地铁口宽阔的道牙旁，成片的绿化带干净整洁，放眼望去，满是绿色，景色宜人。“妈妈，我要和中中合张影”。在鲜花盆景的映衬下，民族运动会吉祥物雕塑“中中”显得愈发喜庆祥和、朝气蓬勃，吸引了不少路过的小粉丝前来围观拍照。中央商务区地铁H口旁，两排高大的行道树郁郁葱葱，为过往行人带来片片清凉，新铺设的沥

曾经的围挡变身绿地

据了解，自城市环境综合整治工作开展以来，郑东新区围绕群众反映强烈的五号线地铁口市容环境短板开展绿化恢复工程，累计投入资金约450万元。工作人员更是不畏高温、不惧酷暑，彻夜奋战开展场地整治，一个月时间基本完成对地铁五号线众意路站、中

青道路平整宽敞，交通标线也格外清晰，来往车辆畅通有序。在CBD众意西路商务内环路，新安装的白色花岗岩侧石美观大方，部分自行车彩色路面也已经修复完成，新修复的路面不但颜色艳丽，而且也更加耐用。“花草树木、绿意盎然，我和家人经常来这边的林荫带散步休息，干净、美丽的环境让人很放松。”家住附近的王先生说。

中央商务区站、儿童医院站、祭城站、金水路站、康宁街站、郑州东站7个站点周边道路整治和绿化恢复。曾经的一片片围挡变身绿地，生机盎然，进一步丰富了道路景观层次，扮靓了城市整体颜值，群众出行环境明显改善，市民满意度显著提升。